



Сельская новь

Издаётся с 20.09.1930 г.

АРКАДАК

№ 75
(13754)Вторник,
28 октября
2025 г.Адрес
сетевого
издания:
[http://
www.arknovosti.ru/](http://www.arknovosti.ru/)

СОЦИУМ

В Саратовской области единое пособие выплачивают на 165 тысяч детей

Губернатор Роман Бусаргин провёл встречу с новым управляющим отделением Социального фонда России по Саратовской области Светланой Лукашевой.

Они обсудили совместное сотрудничество по государственным мерам социальной поддержки граждан.

Среди востребованных у жителей региона мер поддержки - материнский семейный капитал, пособие по беременности и родам, пособие при рождении ребёнка, пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет и др. В текущем году выплата единого пособия осуществляется на 165 тысяч детей региона.

Региональное отделение СФР предоставляет 42 услуги населению, большая часть из которых назначается автоматически в беззаявительном порядке. Одним из основных направлений ведомства является начисление



пенсионных выплат и социальных пособий.

Ещё одно из направлений деятельности - поддержка участников специальной военной операции и их близких. Через клиентские службы военнослужащие могут оформить различные выпла-

ты, воспользоваться льготами, подать документы на санаторно-курортное лечение и многое другое. Глава региона подчеркнул, что для участников СВО крайне важно сделать процедуру получения мер поддержки оперативной и максимально простой.

Руководитель ведомства рассказала о работе на территории области Центров общества старшего поколения Социального фонда России. Эта работа ведётся в рамках национального проекта "Семья", инициированного президентом Владимиром

Путиным. На их базе любой желающий может воспользоваться электронными сервисами, принять участие в мастер-классах и лекциях; специалисты обучают пенсионеров компьютерной грамотности, проводят различные мероприятия. Сейчас в регионе открыто 12 таких центров.

"Социальный фонд России - это одна из важнейших структур по поддержке населения. Ежедневно его работа касается сотен тысяч жителей нашего региона - будь то назначение пенсий, выплат на детей или поддержка семей наших военнослужащих. Для нас принципиально важно, чтобы каждый человек мог получить помощь максимально просто и оперативно. Важно продолжать развивать это сотрудничество, расширять беззаявительный порядок и повышать качество услуг", - подчеркнул глава региона.

По материалам
пресс-службы губернатора.

ВСТРЕЧА



Владимир Прохоров на встрече с юными земляками.

Боец из Аркадака общался с земляками

В рамках мероприятий, посвящённых Году защитника Отечества, в Комплексном центре социального обслуживания населения Аркадакского района состоялась встреча с Владимиром Прохоровым, участником специальной военной операции, находящимся дома в отпуске.

На встрече присутствовали "серебряные" волонтёры и учащиеся 9 "А" класса городской средней школы № 2 из числа участников волонтёрского движения "Надежда", ведущие большую работу по оказанию помощи участникам СВО.

Встреча прошла в уютной и душевной обстановке. Боец рассказал о боевых буднях, бытовых условиях, дружбе и сплочённости тех, кто находится в зоне боевых действий.

Шёл разговор и том, что со-

временный военный должен быть не только физически подготовленным, но и обладать глубокими знаниями точных наук, уметь быстро принимать решения в сложных ситуациях, быть готовым к постоянному саморазвитию и обучению.

Поддержать своего близкого человека, настоящего героя, пришла и его семья: мама, сестра и племянники. Родные люди бойца поделились своими переживаниями за близкого человека. Мама солдата сказала о том,

что период долгого ожидания новостей от сына помогает сплотить семью, получить поддержку от окружающих людей.

В завершении встречи директор учреждения Ирина Артёмова поблагодарила гостя за верность воинскому долгу, отметив, что такие мероприятия способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну и дают возможность напрямую пообщаться с теми, кто защищает нашу Родину. На память о встрече бойцу была подарена кукла-оберег "Домовёнок", сделанная детскими руками. Оберег будет охранять нашего солдата на поле боя.

Светлана ЮЛИНА.
Фото автора.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ Чтим память предков

Недавно прошло торжественное посвящение участников "Движения Первых" Саратовской области в Хранители Истории. Среди посвящённых - представители средней школы № 2 города Аркадака.

Торжество проходило в Саратовском военном ордена Жукова Краснознамённом институте войск национальной гвардии Российской Федерации. Делегацию от нашего района курировала Наталья Конышева.

Была подготовлена интересная программа. "Первые" увидели показательное выступление личного состава института, посмотрели экспонаты музея, побывали на выставке вооружений.

В событии приняли участие почётные гости из органов власти, силовых ведомств и общественных ветеранских и патриотических организаций.

Юные аркадакцы убедились, что они в числе тех, кто чтит память предков, с уважением относится к истории, изучает её, делает свою жизнь и жизнь нашей страны лучше.

Светлана МАРЕЕВА.
Фото предоставлено Натальей Конышевой.



Участника нашей делегации Марка Слесарева на мероприятии поздравили с днём рождения и вручили памятный подарок.



ДО 3,7 МЛН ₽
В ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ

ДО 6,5 МЛН ₽
В ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

117

Участника нашей делегации Марка Слесарева на мероприятии поздравили с днём рождения и вручили памятный подарок.

Роман Бусаргин вместе с коллегами совершил рабочую поездку в Луганскую Народную Республику.

Губернатор напомнил, что в ЛНР находится подшефный с 2022 года нашему региону Сватовский район. Саратовцы регулярно отправляют сватовцам гуманитарные грузы, помогают восстанавливать объекты здравоохранения, образования, ЖКХ, дорожной инфраструктуры, парки и мемориальные комплексы.

С 2022 года саратовские медики осмотрели около 16 тысяч жителей Сватовского района, в том числе более 1500 детей. Было проведено более 8000 различных исследований, 35 операций. В больницы подшефного района передали около 3000 единиц медицинских инструментов и расходных материалов.

В селе Мостки Сватовского района построили здание врачебной амбулатории, так как старое было уничтожено ракетным ударом ВСУ. В конце прошлого года было введено в эксплуатацию модульное здание общетерапевтического и педиатрического отделений Сватовской центральной районной больницы, которое было разрушено после вражеских атак. Завершено строительство пристройки к корпусу учреждения.

Уделяется внимание и образовательным заведениям. Так, в школе села



Мостки реконструировали систему отопления, установили современную газовую котельную. В детском саду села Гончаровка отремонтировали крышу, заменили котельное оборудование и модернизировали систему отопления. В школе № 8 в Сватово отремонтировали отопительную систему, обновили пищеблок и медицинский кабинет. Школьники из Сватовского района приезжают в Саратовскую область в детские лагеря. За истекший период в них уже отдохнули 1025 детей.

Саратовская область поддерживает подшефный район в развитии культуры

и спорта. Так, коллективу Дома культуры «Сватово-Лучка» передали различное оборудование и сценические костюмы. Учащимся детскому-юношеской спортивной школы привезли инвентарь, а в самом здании заменили поврежденные во время обстрелов окна.

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне капитально отремонтировали мемориал Славы, памяти и скорби в Сватово. На русский язык перевели тексты на гранитных плитах, восстановили скульптуру воина, смонтировали подсветку комплекса.

– Саратовские строители, сотрудники

коммунальных служб и службы спасения восстанавливают жилые дома и инфраструктуру, ремонтируют дороги, которые были разрушены в результате прилетов вражеских снарядов. Наши волонтеры с 2022 года собрали и отправили в Сватовский район более 800 тонн гуманитарного груза. Сватово и его окрестности постепенно восстанавливаются и возвращаются к мирной жизни. Это замечают в первую очередь люди. Выражают слова благодарности всем, кто не остается равнодушным и помогает нашим соотечественникам, – поблагодарил губернатор.

ДО 2027 ГОДА ПЛАНИРУЕТСЯ ПОСТРОИТЬ БОЛЕЕ 30 НОВЫХ СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ



Губернатор Роман Бусаргин провел постоянно действующее совещание с зампредами и министрами правительства области, а также главами районов.

В ходе заседания подвели итоги месячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов, который стартовал 18 сентября. В этих мероприятиях принимали участие порядка 23 тысяч жителей, 1061 предприятие, было задействовано 505 единиц техники. Всего было очищено и благоустроено 412 скверов и аллей, парков и садов; собрано и вывезено 24605 кубометров растительных отходов и мусора; ликвидировано 294 несанкционированные свалки; обустроено 509 детских площадок. Кроме того, проведено пять субботников. В последнем приняли участие свыше 5000 человек.

Также в рамках заседания отмечено, что министерство дорожного хозяйства области ведет постоянную работу по выполнению необходимых мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, снижению количества ДТП и тяжести их последствий. Для ликвидации мест

концентрации дорожно-транспортных происшествий на территории региона установлено 100 дополнительных комплексов видеонаблюдения нарушений ПДД, 1941 дорожный знак, свыше 11 км барьерных ограждений, более 1000 сигнальных столбиков, 30 км противоослепляющих экранов, 25 км стационарного освещения. Кроме того, на нескольких потенциально опасных участках федеральных трасс поставили светофоры для пешеходов. В рамках государственных программ и региональных проектов строятся спортивные объекты, физкультурно-оздоровительные комплексы, площадки ГТО, проводится реконструкция действующих стадионов. Всего на реализацию этих мероприятий за пять лет было направлено свыше 2,2 млрд рублей. До 2027 года планируется построить более 30 новых спортивных объектов.

НА ЗАКАЧКУ ВОДОЕМОВ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ ВЫДЕЛЕНО СВЫШЕ 100 МЛН РУБЛЕЙ



Свыше 100 миллионов рублей будет направлено на осеннюю закачку прудов и водохранилищ в левобережных районах Саратовской области, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

За счет этих средств планируется заполнить 88 водоемов в восьми районах: Александрово-Гайском, Балаковском, Ершовском, Краснокутском, Краснопартизанском, Новоузенском, Питерском и Федоровском.

– На этих территориях проживают более 350 тысяч человек. Планируется закачать в местные пруды и водохранилища более 20 миллионов кубометров

воды, – рассказал губернатор. Также он отметил, что ранее уже выделялись средства из резервного фонда правительства на проведение закачки в весенний период. Финансирование составило порядка 80 млн рублей для девяти районов, где проживают около 650 тысяч человек. Подали 14,4 млн кубометров воды.

ДЕНЬГИ ПО КОНТРАКТУ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

до 6 500 000 ₽

в первый год службы с учетом федеральной, региональной и муниципальной выплат

до 3 700 000 ₽

в первый месяц службы

от 210 000 ₽

ежемесячное денежное довольствие

ВЫПЛАТЫ ЗА БОЕВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

до 1 000 000 ₽

за захват и уничтожение вооружения, военной техники противника

ВЫПЛАТЫ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ НАГРАД И ЗВАНИЙ

ГЕРОЮ РОССИИ

98 194,28 ₽

ежемесячно единовременно

НАГРАЖДЁННОМУ ОРДЕНОМ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» I ИЛИ II СТЕПЕНИ С МЕЧАМИ

36 600 ₽

ежемесячно (I степень)

29 100 ₽

ежемесячно (II степень)

ЗА МЕДАЛЬ СУВОРОВА

+5% к окладу

ежемесячно

НАГРАЖДЁННЫМ ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА; МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»; МЕДАЛЬЮ ЖУКОВА; МЕДАЛЬЮ УШАКОВА; МЕДАЛЬЮ НЕСТЕРОВА

5 окладов

единовременно

СПИСАНИЕ КРЕДИТНЫХ ДОЛГОВ

до 10 000 000 ₽

Отметим, подписать контракт и претендовать на выплаты вправе не только саратовцы, но и жители других регионов России, а также иностранные граждане.

Подробнее о заключении контракта можно узнать по телефонам: 8 (8452) 38-19-20 или 117, в районных военкоматах или областном пункте отбора на

В САРАТОВСКИХ ШКОЛАХ И ДЕТСАДАХ УСТАНОВИЛИ СОВРЕМЕННЫЕ СИСТЕМЫ ОЧИСТКИ ВОДЫ

Итоги реализации важного экологического проекта за текущий год объявил Роман Бусаргин: в 38 школах и детских садах Саратовской области установили локальные очистные сооружения для улучшения качества воды.

Работа выполнена в рамках региональной программы, стартовавшей в 2023 году.

Финансирование мероприятий составило 14,5 млн рублей из резервного фонда. Проект затронул учреждения Саратова, ЗАТО Светлый, а также девяти районов области, среди которых Энгельсский, Балаковский, Пугачевский и прочие. Во всех детских садах и школах работы полностью завершены. В них в общей сложности обучаются более 3000 детей.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Тихая охота чуть не обернулась бедой для аркадакского грибника

Сотрудники аркадакской полиции нашли в лесу заблудившегося жителя Аркадака, который отправился туда за грибами.

свет фонарика в лесной чаще. Но прежде чем встретиться с "героем дня", стражам правопорядка пришлось добираться до него в обход лесного озера.

До служебного автомобиля ослабевшего мужчину полицейские вели под руки. К счастью, медицинская помощь ему не понадобилась.

Поход за грибами завершился для нашего земляка доставкой на полицейской машине домой. Спасённый человек искренне поблагодарил стражей правопорядка за помощь. Общение закончилось крепким рукопожатием каждому.

Светлана МАРЕЕВА.



Кадр из видео от ГУ МВД России по Саратовской области.

РАССЛЕДУЕТСЯ ДЕЛО

Палкой по лбу - как воспитательный аргумент

О, сколько чудных событий происходит в нашей повседневной жизни и сколько граней характеров открывает простое общение между людьми! Иногда случайное общение может неизвестно чем закончиться. И неизвестно, во что выльется всего лишь небольшое замечание. А дело было так.

подругой на лавочке в парке, а мимо на велосипеде проезжал тот самый 50-летний мужчина. Он заметил молодых людей, слез с велосипеда, подобрал палку и дважды ударил ёю парня - в лоб и по плечу. И заодно пообещал отправить его на тот свет. Сделав своё дело, любитель плеваться шелухой в общественных местах успокоился и поехал на велосипеде дальше.

велосипеде дальше.
Пострадавший обратился в полицию.

В результате на обидчика завели дело по части 1 статьи 119 УК РФ (угроза убийством).

уК РФ (угроза убийством). Подозреваемого задержали. Он признался, что накинулся на молодого человека "исключительно в воспитательных целях".

После допроса фигуранта отпустили под подписку о невыезде.

Ирина
СЕМЁНОВА

Прогноз погоды

	среда 29 октября		четверг 30 октября		пятница 31 октября		суббота 1 ноября	
местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
облачность %								
осадки мм								
температура °с	+ 4	+ 8	+ 4	+ 6	+ 3	+ 8	+ 6	+ 7
давление мм	745	747	748	750	752	745	744	749

Подготовлено Сергеем СИДОРОВЫМ по материалам ООО "Расписание поездов" (<http://rs5.ru/>)

Сельская новь. Аркадак

Издатель - АНО "Аркадакское информационное агентство"

мационное агентство".
Главный редактор
В.Ю. Евдокимова.

**Адрес
издателя и редакции:**
412210, г. Аркадак Саратовской
области, ул. Ленина, 14 "б".
Телефоны: редактор - 4-11-45,
ответственный секретарь,
бухгалтер - 4-18-47,

Учредители: 1. Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области. 2. Собрание Аркадакского муниципального района Саратовской области. 3. АНО "Аркадакское информацион-

Запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 64-00654 от 29.01.2025 г. выдана управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по

Периодичность газеты - 44 выхода
а полугодие.
Должностные лица и авторы несут
ответственность за достоверность
предлагаемой информации.
Номер подписан в печать 27.10.2025 г.
10.00. Цена свободная.

Набор, разработка дизайна и компьютерная вёрстка произведены коллективом редакции газеты "Сельская новь. Аркадак".
Отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА" г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел. 8(8452) 39-73-66.